

她先后获得“全国敬老爱老助老模范”“自治区学雷锋岗位标兵”“最美新疆人”等荣誉称号。她说,我要继续发挥模范带头作用,带动更多人加入爱心团队,让困难群众感受到祖国大家庭的温暖——

巴哈义古丽·尼合买提:

用志愿服务擦亮初心底色

本报记者 朱丽君 通讯员 明伟 刘旭

最美昌吉人

“巴哈义古丽做了很多感人的事,是我们学习的榜样。”8月4日,提起吉木萨尔县吉木萨尔镇满城路社区干部巴哈义古丽·尼合买提,志愿者邓全红忍不住竖起大拇指。

这两天,巴哈义古丽的“妈妈”刘桂花因为不小心滑倒,腰部受伤住院。巴哈义古丽一边忙基层宣讲的事,一边忙着照顾老人,给她送饭。得知巴哈义古丽被评为2022年度“全国学雷锋志愿服务最美志愿者”,“妈妈”刘桂花为她感到骄傲。

巴哈义古丽和刘桂花一家的故事要从2000年说起。那年,刘桂花夫妇的儿子因交通事故不幸去世,巴哈义古丽得知他们家平时以收废品为生,生活困难,就去看望老两口。进门没聊几句,刘桂花就泣不成声,巴哈义古丽说:“你们没了儿子,还有我这个丫头,以后,我就是你们的丫头。”

从那天起,巴哈义古丽只要有空就去刘桂花家,给老人洗衣、做饭、理发、修剪指甲……刘桂花家的大小事,巴哈义古丽都记在心里,她还亲自送刘桂花夫妇回河南老家探亲。

巴哈义古丽23年如一日照顾社区里的10多位孤寡老人,牵头成立志愿服务队8支,用实际行动营造了敬老爱老助老的良好氛围。

今年59岁的满城路社区居民颜培侠在吉木萨尔镇西门村开了一家超市。她是巴哈义古丽志愿服务队的一员。“2005年老伴去世时,两个孩子还在上大学,当时我感觉天都塌了。”颜培侠哽咽着说。得知情况的巴哈义古丽帮助颜培侠找工作、申请低保金,还给孩子送去学费,并拿出自己的2万元积蓄助她创业。受到



巴哈义古丽经常到满城路社区居民刘德秀家中照顾这位老人的生活起居,让老人感受到了社会大家庭的温暖。

鼓舞的颜培侠努力经营菜店,生活越来越好。

此后,经济情况好转的颜培侠心里生出一个念头:要向巴哈义古丽学习,也要帮助别人。颜培侠也开始资助困难大学生、贫困家庭,困难群众在她店里买菜都有优惠。如今,像颜培侠一样在巴哈义古丽帮助下富裕起来的17位居民,也开始帮助别人。

“一个人的力量是有限的,很多人的力量汇聚在一起,就无法估量。”巴哈义古丽说。

为让爱心传递下去,巴哈义古丽牵头成立了巴哈义古丽工作室,下属8支

志愿者服务队。其中,“北庭小红帽”公益服务队主要为困难群众和志愿者、爱心人士、企业搭建互助平台,已吸纳志愿者1100多人。截至目前,巴哈义古丽工作室累计开展各类扶贫帮困活动1800多次,资助贫困学生410多人,资金累计达48万元。

近年来,巴哈义古丽先后获得“全国敬老爱老助老模范”“自治区学雷锋岗位标兵”“最美新疆人”等荣誉称号。她说:“作为一名共产党员,我要继续发挥模范带头作用,带动更多人加入爱心团队,让困难群众感受到祖国大家庭的温暖。”

村“两委”牵头 公司运营 群众参与

五工台镇十九户村蔬菜种植实现规模化集约化

本报讯 通讯员穆亚丽、王文霞、李玉鑫报道:眼下,呼图壁县种植的辣椒、茄子、西红柿等蔬菜陆续进入成熟采收期,农户脸上洋溢着丰收的喜悦。在五工台镇十九户村的450亩蔬菜种植基地里,百亩辣椒已经成熟上市,一个个翠绿或鲜红的辣椒挂满枝头,甚是喜人。村民们穿梭在椒田里,忙着采摘、装车。

五工台镇十九户村村民金刚说:“有辣子、茄子、西红柿、还有板栗南瓜、甜玉米等,种类比较多。辣椒有210亩地,一亩地产量在8到12吨之间,一亩地一年收

入大概四千块钱,最多的时候能挣一万块钱。”

经过多年的品种改良,五工台镇十九户村种植的辣椒皮厚、色正、辣度高,很受市场欢迎。辣椒成熟上市期间,每天都有来自昌吉、乌鲁木齐、石河子、沙湾等地的蔬菜收购商来蔬菜基地里采购蔬菜。

昌吉市蔬菜收购商崔凤林说:“我们每天收购辣椒大概2到3吨,直接来这里装车,收购的辣椒运回昌吉岐峰农贸市场

销售,来这里装车都两三年了,都是老客户了。”

今年,五工台镇十九户村把发展壮大村级集体经济作为抓党建促乡村振兴的大事来抓,投资150万元,成立新疆沃耕农业发展有限公司,将村里闲置的450亩土地交由公司运营,规模化种植、销售蔬菜,走出一条产业增效、集体增收的发展新路子,探索形成了村“两委”牵头、公司运营、群众参与受益的良好局面。

吉木萨尔县二季度原油产量同比增长36.74%

本报讯 通讯员明伟、王泽坤报道:近日,笔者从吉木萨尔县商务和工业信息化局支持油田工作领导小组办公室了解到,今年1—6月吉木萨尔县原油产量75.18万吨,同比增长36.74%,原油产量再创新高。

目前,吉木萨尔县共有4家具备油气资源综合勘探开发资质的公司,分别为新疆油田、吐哈油田、中石化新春石油公司、新疆广源油气公司。今年两大油田及准东采油厂计划生产原油159.9万吨,截至6月30日,两大油田公司及准东采油厂已生产原油75.18万吨,增加20.2万吨,增长36.74%。

吉木萨尔镇挖掘整合各类资源壮大村集体经济

本报讯 通讯员明伟、兰春艳报道:近日,吉木萨尔县吉木萨尔镇红畦村经济合作社与新疆言汐阁餐饮有限公司举行签约仪式,双方协议将位于县城的商铺租用于开设肯德基连锁餐厅,项目总投资600余万元,仅此一项每年可为村集体经济增加收入15至23万元。红畦村还将闲置近3200平方米的办公大楼,通过对外公开招标进行出租,最终该大楼以每年13.5万元的价格成交,让“沉睡”的村集体资产真正“活”起来了。

为壮大村集体经济,吉木萨尔镇深入挖掘整合各类资源,积极探索“强村带弱村”“抱团发展”“产业跨区域育”模式,推动村级集体经济壮大提质,为乡村振兴奠定坚实基础。

吉木萨尔镇沙河村、西门村是村集体经济强村,西门村通过“党组织+合作社+企业”三方融合发展方式创立村办企业——吉木萨尔镇西门村瀚逸祥品商贸有限公司。该公司已投资50万元,建成占地1200平方米的纺织品生产、加工、仓储车间和厂房,带动9名劳动力就业,生产各类家纺用品10多种,2022年仅此一项为村集体经济增加收入16万元。

镇党委引导这两个村与红畦村跨区域联合,以强带弱,投资130万元将红畦村闲置多年的美食街盘活,每年有近30万元的村集体收入。

对于壮大村集体经济,吉木萨尔镇“村村有想法、村村有干劲”。该镇白泉村党支部书记、村委会主任哈依尼古丽说:“我们村围绕水发养殖产业园,按照‘企业+农户’模式,依靠得天独厚的地缘优势,积极争取养殖圈舍建设项目,引导村民大力发展畜牧养殖产业,努力实现牛羊年出栏量1.5万头(只)。”

今后,吉木萨尔镇将继续增强村级组织“造血”能力,全域规划产业布局,推广“企业+合作社+农户”“乡镇+村”“园区+村+农户”等多种模式,形成产业链上的优势互补、价值链上的提质增效,真正实现村集体经济“多点开花”、逐年提高。